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ks. Andrzej Wójcik 

Proboszcz Parafii 

w Gliwicach i Pyskowicach 

Słowo Duszpasterza  
luty 2026  

Słowo Duszpasterza 

 

 „Będziesz się weselił z wszelkiego 

dobra, które Pan, Bóg twój, dał 

tobie i twemu domowi.” ==== 

 5 Księga Mojżeszowa 26,11   

      

Drodzy gliwiccy i pyskowiccy 

Parafianie! 

 Drodzy Sympatycy naszych 

parafii! 

     Proszę zerkńijcie ńa okładkę tego 

Ińformatora parafialńego. Zdjęcie, 

kto re ńa ńiej widńieje, ńie zostało 

wygeńerowańe przez sztuczńą ińte-

ligeńcję. Zostało zrobiońe 1 styczńia 

2026 roku w ńaszym parafialńym 

ogrodzie. Zaskoczeńie – kwitńąca 

ro z a w s rodku zimy mimo mrozu 

i s ńiegu! Teń zńak, obraz, jest bar-

dzo wymowńy. Odczytalis my go 

rodzińńie jako komuńikat od Pańa 

Boga – ńie martwicie się, dla Mńie 

ńie ma ńic ńiemoz liwego! Nie było-

by przeciez  ńic dziwńego w kwitńą-

cej ro z y, gdyby zakwitła w lecie,  

w sprzyjających waruńkach. Pomy-

s lałem jedńak, z e Pań Bo g jest wła-

s ńie taki – potrafi zaskoczyc , ńagle 

wyrwac  ńas z szablońowego mys le-

ńia, zmienić przewidywalne  

w zaskakujące! Bardzo ucieszyła 

ńas ta ro z a, wńiosła powiew s wie-

z os ci, ńadziei ńa kolejńy rok!  

     Bardzo lubimy takie zńaki! No 

włas ńie, ale czy potrafimy się jesz-

cze cieszyc  z codzieńńos ci, z tego, co 

mamy, czym z yjemy, w jakiej rze-

czywistos ci fuńkcjońujemy? Słyszy-

my dzisiaj - Będziesz się weselił  

ks. Andrzej Wójcik 

Proboszcz Parafii 

w Gliwicach i Pyskowicach 
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Słowo Duszpasterza 

z wszelkiego dobra, które Pan, Bóg 

twój, dał tobie i twemu domowi – te 

słowa skierowańe były do Izraeli-

to w w końteks cie s więta dziękczy-

ńieńia za plońy. Izraelita, składając 

pierwocińy ziemi z płodo w rol-

ńych, ńie tylko miał Bogu składac  

ofiary, ale został zaproszońy, 

by cieszyć się wszelkim dobrem 

pochodzącym od Stwórcy. Ta 

rados c  ma rodzic  się z tego, z e kaz -

dego dńia będą rozpozńawali z ro -

dło, z kto rego te dary pochodzą. 

Nie chodzi o wielkie rzeczy, bogac-

two, ale wszystko czego dos wiad-

czamy codzieńńie z Boz ej ręki. To 

Słowo motywuje ńas zatem, by 

cieszyc  się dzisiaj po prostu z tego, 

co mamy, ale tez  i odkrywac , z e 

wszystko, co mamy, to Boz e dary 

dla ńas! Dzisiaj bardzo trudńo się 

cieszyc  z małych rzeczy, bo w zasa-

dzie te wszystkie „małe” są dla ńas 

oczywiste, osiągalńe. Jestes my ńa 

tyle zamoz ńi, z e często te oczywi-

ste, codzieńńe, „małe” rzeczy spy-

chamy ńa margińes. Potrzebujemy, 

poszukujemy coraz „większych – 

ńieoczywistych” rzeczy, by odczu-

wac  rados c … Wszelkie dobro, ro w-

ńiez  to dobro ńiematerialńe – suk-

ces dziecka w szkole, ńasze zdro-

wie czy poczucie bezpieczeń stwa, 

poko j w sercu - jest darem 

Wszechmogącego! Moz e, gdy chwi-

lę pomys limy o ńaszych „plońach” 

– o tym, co otrzymalis my juz  od 

Boga, zauwaz ymy jak wiele mamy? 

Czy to ńie wystarcza-

jący powo d do rado-

s ci i=oddańia=Bogu 

chwały? Wszak ńie 

zawsze ro z a zakwi-

ta… 

Niech Bo g Wam bło-

gosławi! 

Z modlitwą o Was 

Ks. Ańdrzej Wo jcik  
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Panie, prowadź nas! 

     Pańie prowadz  ńas w tym dńiu i zawsze. Niech z adeń dzień  ńie zaczyńa 

się bez spotkańia z Tobą choc by westchńieńiem, kto rym dotrzemy do 

Twoich uszu, a Ty się ucieszysz i będziesz błogosławił swoją mańńą z Nie-

ba.  Boz e, otwieraj ńasze oczy i uszy, z eby widziały i słyszały wyraz ńie.  

Uzdrawiaj to, co chore, ńaprawiaj to, co złamańe i potłuczońe. Ucz ńas 

wraz liwos ci ńa potrzeby drugiego człowieka, brata i siostrę.  

Ameń. 

Julia Dońajczyk 

Ojcze, uczyń moje serce nienagannym! 

     Ojcze, uczyń  moje serce ńieńagańńym, ńiech całe ńalez y do Ciebie. Po-

kaz  mi, co mam usuńąc  sprzed swoich oczu. Oddziel mńie od przewrotńo-

s ci, plotki i fałszu. Daj mi woko ł ludzi wierńych i prawdziwych. Porańek 

po porańku oczyszczaj mo j dom - wewńętrzńy i zewńętrzńy. Uczyń  mńie, 

Pańie, czujńą i rozsądńą, abym wykońywała włas ciwe kroki, bo tak łatwo 

tracę kieruńek. Ameń. 

Ańeta Tyrcz 

Modlitwy 
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Kazanie 

Tydzień Modlitwy o Jedność Chrze-

ścijan - bp Marian Niemiec,  

kazanie wygłoszone w dniu 18 

stycznia 2026 r. w ewangelickim 

kościele Zbawiciela w Gliwicach 
      

     „Z czym stanę przed PANEM i jak 

pokłonię się Bogu na wysokościach? 

Czy stanę przed Nim z ofiarą cało-

palną, z rocznymi cielcami? Czy Pan 

będzie miał upodobanie w tysią-

cach baranów, w dziesiątkach tysię-

cy strumieni oliwy? Czy mam oddać 

pierworodnego za mój występek, 

złożyć własnego syna jako ofiarę za 

mój grzech? Pouczono cię, człowie-

cze, o tym, co jest dobre i czego PAN 

żąda od ciebie. Tylko tego, abyś czy-

nił sprawiedliwość, miłował życzli-

wość i abyś postępował pokornie  

z twoim Bogiem.”          Mich 6,6-8 

     „Proszę więc was ja, więzień  

w Panu, abyście postępowali w spo-

sób godny powołania, które otrzy-

maliście, z całą pokorą i łagodno-

ścią, z cierpliwością, znosząc jedni 

drugich w miłości, starając się za-

chować jedność ducha we wzajem-

nej więzi, jaką daje pokój. Jedno jest 

Ciało i jeden Duch, jak też jedna jest 

nadzieja, do której zostaliście po-

wołani.”                                     Ef 4,1-4 

Ekumeńiczńa wspo lńoto, 

Siostry i Bracia w Chrystusie.  

    Dziękuję za zaproszeńie ńa ńa-

boz eń stwo w pierwszym dńiu te-

goroczńej modlitwy o jedńos c  

chrzes cijań. Przyńoszę pozdrowie-

ńie od duchowńych i wierńych pa-

rafii i kos cioło w S ląskiego Okręgu 

PRE, czyli baptysto w, mariawito w, 

metodysto w, polskokatoliko w===  

i prawosławńych i oczywis cie od 

ewańgeliko w=augsburskich.  

     Dziękuję, z e przyszlis cie i jeste-

s cie. Od kilku, moz e kilkuńastu lat 

teń szczego lńy, moim zdańiem 

bardzo waz ńy dla całego chrzes ci-

jań stwa Tydzień , jest ńiedoceńia-

Bp  Marian Niemiec 



Informator parafialny, Nr 1 (247) 2026  7 

  

ńy.  Jego zńaczeńie jest pomńiejsza-

ńe. Są ńawet pro by jego os miesza-

ńia. A ńad  tym go ruje stwierdzeńie, 

z e te ńaboz eń stwa i modlitwy, ńic 

ńie dają i do ńiczego ńie=prowadzą.   

[…] 

    W tym miejscu chciałbym zacyto-

wac  przewodńiczącego Papieskiej 

Rady dla Popierańia Jedńos ci Chrze-

s cijań, kard. Waltera Kaspera: 

„Celem dialogu ekumenicznego 

nie jest doprowadzenie do zmia-

ny przekonań partnera, ale uzna-

nie własnych ograniczeń i ucze-

nie się tego, co inne. Ekumenizm 

jest dialogiem w miłości i praw-

dzie” – to zńamieńńe słowa, kto re 

oddają w zasadńiczy sposo b istotę 

ekumeńii.  

    Rozmowy mogą przebiegac   

w ro z ńy sposo b. Szczego lńą rozmo-

wą jest rozmowa z Bogiem. Ale roz-

mowa ńie jedńej deńomińacji. Po-

czątkowo tak było. Kos cioły modliły 

się o poko j międzywyzńańiowy,  

o szacuńek, zrozumieńie, takz e  

o ńawro ceńie się tych ińńych i po-

wro t, jak to mo wiońo lub przejrze-

ńie, gdzie jest prawda. Istotą Tygo-

dńia Modlitw o Jedńos c  jest to, z e 

chcemy modlic  się razem. A gdy mo-

dlimy się razem wtedy prosimy Bo-

ga o prowadzeńie wszystkich do 

prawdy. A co to jest prawda? Ja je-

stem drogą i prawdę i życiem – mo -

wi i dzis  Jezus. A więc modlimy się, 

byśmy wszyscy zbliżali się coraz 

bardziej=do=Jezusa.  

    I pychą jest twierdzeńie, z e my  

i tylko my mamy prawdę, my  

i tylko my mamy Jezusa. I po tym 

wstępie moz emy wsłuchac  się  

w Słowo Boz e, do rozwaz eńia kto re-

go zachęcają ńas w tym roku chrze-

s cijańie z Armeńii. Ormiań ski Ko-

s cio ł Apostolski uwaz ańy jest za 

jedńą z ńajstarszych wspo lńot 

chrzes cijań skich ńa s wiecie. Załoz o-

ńy w IV wieku, korzeńiami sięga 

czaso w=apostolskich.  

    Chrzes cijańie z Armeńii wskazują 

ńam ńa słowa z księgi proroka Mi-

cheasza. Z czym mam wystąpić 

przed Panem, pokłonić się Bogu Naj-

wyższemu? – pytał prorok Micheasz. 

W kaz dej religii chodzi o to, aby po-

zyskac  przychylńos c  Boga, zdobyc  

Jego łaskę, sprostac  wymagańiom, 

kto re Bo g stawia człowiekowi.  

W wielu religiach owemu pozyska-

ńiu Boga, przebłagańia Jego gńiewu 

i uzyskańiu łaski i przychylńos ci 

słuz ył rozbudowańy kult ofiarńiczy. 

To, co człowiek miał ńajlepszego 

ofiarował Bogu. A im bardziej czło-

wiek ńiepewńy był swego losu, im 

Kazanie 
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Kazanie 

bardziej potrzebńa była Boz a po-

moc, tym ceńńiejsze były składańe 

ofiary. W skrajńych wypadkach 

ogromńego zagroz eńia, głodu, ńa-

jazdu kraju przez potęz ńego wroga 

czy katastrof składańo bogom ofia-

ry z ludzi, ńawet własńych dzieci.     

    Mys l, z e poprzez odpowiedńią 

ofiarę moz ńa przebłagac  gńiew 

Boz y i pozyskac  sobie pomoc i po-

parcie, bliska była takz e i Izraeli-

tom. W ich wypadku potwierdziła 

się prawda, z e ludzie ulegają wpły-

wom swego otoczeńia. Izraelici 

z yjąc ws ro d ludńos ci oddającej 

boską czes c  ro z ńym bo stwom, ńie-

raz przejmowali formy religijńe,  

a ńawet przyswajali sobie ńiekto re 

idee religijńe. Zapewńe zrozumie-

my to lepiej, gdy us wiadomimy 

sobie, z e i my często zupełńie ńie 

zdając sobie z tego sprawy przyję-

lis my bądz  przyjmujemy od ińńych 

formy, zwyczaje i idee religijńe.  

    Przy tym dla wierzącego czło-

wieka, i to kaz dej religii i kaz dego 

wyzńańia, istotńe jest pytańie po-

stawiońe przez proroka: „Z czym 

mam wystąpić przed Panem, pokło-

nić się Bogu Najwyższemu?”. Naj-

częs ciej to pytańie sprowadzamy 

do pytańia jak mam wystąpic , czyli 

o formę kultu, a zapomińamy  

o zasadńiczym pytańiu: z czym 

mam wystąpic ?    

     Z czym mam wystąpic  przed Pa-

ńem?=Prorok=odpowiada:        

        „Pouczono cię, człowiecze,  

o tym, co jest dobre i czego PAN 

żąda od ciebie. Tylko tego, abyś 

czynił sprawiedliwość, miłował 

życzliwość i abyś postępował po-

kornie z twoim Bogiem”. 

    Zwro c my uwagę ńa jedńo słowo: 

„tylko”; tylko abys  czyńił sprawie-

dliwos c , miłował z yczliwos c  i abys  

postępował pokorńie z twoim Bo-

giem”. Z czym stańę przed Pańem. 

Z pokorą, bojaz ńią i miłos cią  

w sercu, miłos cią do Boga i bliz ńie-

go.  

    Tylko, czyli ńiewiele, a jedńak 

okazuje się, z e dla ńas bardzo du-

z o.  

    Ap. Paweł uwaz ał się za więz ńia 

w Pańu. Czyli tak związańy z Pa-

ńem, z e wszystko co czyńi, mo wi 

jest wypełńieńiem woli Pańa. „Żyję 

już nie ja, ale Chrystus żyje we 

mnie”. Jezus był zawsze ńa pierw-

szym miejscu. Jezus, ńie taki czy 

ińńy kult, tradycja, bo jej jeszcze 

ńie było. Jezus=tylko=Jezus.——-  

    I teń Paweł przypomińa chrze-

s cijańom w Efezie, z e zostali do 

czegos  powołańi. Są chrzes cijańa-
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mi, a więc tez  są związańi przez 

chrzest w Jezusem. To zaszczyt, 

przywilej byc  chrzes cijańińem.  

A skoro jestes cie chrzes cijańami to  

„z całą pokorą i łagodnością, 

z cierpliwością, znoście jedni drugich 

w miłości, starając się zachować jed-

ność ducha we wzajemnej więzi, jaką 

daje=pokój”.======= 

    Od początku chrzes cijań stwa zbo-

ry, kos cioły, chrzes cijańie byli zro z -

ńicowańi. W zborach była mieszań-

ka ludzka o ro z ńych poglądach, sta-

tusie społeczńym itd. Tak jest do 

dzisiaj.  

    Nastał czas, kiedy chrzes cijańie 

zapomńieli o pokorze, łagodńos ci, 

cierpliwos ci, o zńoszeńiu ińńych  

w miłos ci, a przyńajmńiej o starańiu 

się, by zachowac  jedńos c  ducha,  

jaką=daje=poko j.  

    I dzisiaj w 2026 roku jako chrze-

s cijańie ro z ńych wyzńac , tradycji, 

przyzwyczajeń , przekońań  mamy 

sobie przypomńiec  o tym, co jest 

istotą=chrzes cijań stwa.  

    O Bogu, kto ry zbliz ył się do s wia-

ta i do kaz dego z ńas w Jezusie.  

O tym czego Oń ńauczał, do czego 

wzywał. Mamy wszyscy z pokorą 

stawac  pod Jego krzyz em. ===== 

    Powołańi jestes my przez Jezusa; 

nie wyście mnie wybrali, ale ja was 

wybrałem.   Powołańi zostalis my do 

zwiastowańia Ewańgelii i wypędza-

ńia=demońo w.  

    Ewańgelia to radosńa wies c   

o zbawieńiu w Jezusie Chrystusie. 

Jak w dńiu zesłańia Ducha S więtego 

apostołowie w ro z ńych językach 

opowiadali dziwńe dzieła Boz e, tak 

my mamy w ńaszej ro z ńorodńos ci 

kultowej, zwyczajowej głosic  cu-

dowńe dzieła Boz e, zwiastowac  

Ewańgelię. I wypędzac  demońy. De-

mońy, kto re chcą demońizowac  za-

groz eńia ze strońy ińńych chrzes ci-

jań. Temu ma słuz yc  wspo lńa mo-

dlitwa. Wypędzac  demońy lekcewa-

z eńia, os mieszańia chrzes cijań stwa.     

    Wielkie ofiary i formy kultu mają 

tylko wtedy zńaczeńie, gdy są wyra-

zem społeczńos ci z Bogiem i ozńa-

czają wypełńieńie Boz ego prawa, 

Boz ych przykazań . Wszystkie formy 

ńaszej poboz ńos ci ńabierają włas ci-

wego zńaczeńia, stają się oddawa-

ńiem czci Bogu, jes li z wiarą wypeł-

ńiamy to, co ńajwaz ńiejsze, to, co 

Bo g uzńał za dobre. 

Damy radę. Kiedy? Wtedy, 

gdy będziemy pamiętac  o słowach 

proroka Micheasza i ńapomńieńiach 

Ap. Pawła.   Ameń 

 

Kazanie 
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Obudź dziś swoją wdzięczność! 

 

Spo jrz wstecz ńa mińiońy rok 

Zobacz błogosławień stwa, jakimi zostałes  obdarzońy 

Pomys l o ludziach spotkańych ńa swojej drodze 

Wro c  mys lą do sytuacji, kto re cię ubogaciły 

Zauwaz  miejsce, w kto rym jestes  teraz 

Co popchńęło cię do przodu? 

Co się zmieńiło? 

Czego dos wiadczyłes ? 

Czego się ńauczyłes ? 

Co wywarło ńa ciebie wpływ? 

Jaki byłes  wczoraj, a kim jestes  dzis ? 

Tylko ńie przeliczaj… 

Nie chodzi o zasobńos c  portfela, liczbę cyfr ńa końcie 

Nie chodzi o zmiańę statusu społeczńego, ańi two j awańs 

Spo jrz ńa końto swojego serca 

Ile tam deficytu, a ile s rodko w  

Zgromadzońych do wykorzystańia w przyszłos ci? 

Ile miłos ci do rozdańia? 

Ile pokoju do wńiesieńia w czyjes  serce? 

Ile czasu spędzońego z Ojcem, kto rym moz esz podzielic  się z ińńymi? 

Ile z yczliwos ci dla ludzi, kto rych spotykasz ńa co dzień ? 

Ile cierpliwos ci wobec tych, kto rzy bardzo tego potrzebują? 

Myśl na nowy rok 
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Ile ciepła, us miechu, uwagi? 

Jaką ilos cią tych ceńńych s rodko w dyspońujesz? 

Obudz  dzis  swoją wdzięczńos c ! 

Uciesz się z wszystkiego, czego dańe ci było dos wiadczyc ! 

Chwal Najwyz szego za grańice, kto re w tobie poszerzył… 

Za kaz de z błogosławień stw! 

A Oń dalej będzie je pomńaz ał 

Oń wyleje je ńa ciebie, ńa twoją rodzińę, dom, społeczńos c … 

 

Obudz  dzis  swoją wdzięczńos c ! 

(JM) 

Myśl na nowy rok 
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Opowiadania do rozmyślania 

Życzenia 

     Karolek był dzieckiem bardzo 

ńies miałym, wraz liwym i spokoj-

ńym. Pewńego dńia przyszedł do 

domu i ozńajmił mamie, z e z okazji 

Waleńtyńek końieczńie chce przy-

gotowac  kartki z z yczeńiami dla 

wszystkich kolez ańek i kolego w ze 

swojej klasy. 

– To przeciez  ńie ma seńsu!  

– wykrzykńęła mama bez zastańo-

wieńia. 

    Kaz dego dńia obserwowała dzie-

ci wracające ze szkoły. Karolek 

zawsze szedł ńa koń cu. Ińńi byli 

rozes miańi, tworzyli wesołą i krzy-

kliwą bańdę, a Karolek zawsze był 

ńa uboczu. Jedńak mama zdecydo-

wała się pomo c syńowi i kupiła ko-

lorowe kredki, kartońiki i wszyst-

ko, co było potrzebńe. Przez trzy 

tygodńie, dzień  po dńiu Karolek 

spędzał wieczory skrupulatńie ma-

lując kartońiki, az  przygotował 

trzydzies ci pięc  waleńtyńkowych 

kartek z z yczeńiami.=========== 

     Nadeszły Waleńtyńki. Karolek  

z przejęciem poukładał kartki, 

włoz ył je do torńistra i wybiegł  

z=domu.============= 

 

    Mama zdecydowała, z e przygo-

tuje mu ulubiońe ciastka i filiz ańkę 

gorącej czekolady. Chciała, aby po 

powrocie ze szkoły czekała go ńie-

spodziańka. Obawiała się, z e moz e 

wro cic  zawiedziońy i chciała tym 

prostym gestem złagodzic  jego bo l. 

Wiedziała, z e kaz demu przygoto-

wał z yczeńia i przeczuwała, z e sam 

ńie otrzyma z adńej kartki.===== 

     Po połudńiu przygotowała tort  

i czekoladę. Gdy usłyszała dz więk 

dzwońka, wyjrzała przez okńo.  

Zobaczyła gromadkę dzieciako w, 

jak zwykle rozes miańą i rozgada-

ńą. Karolek, jak zawsze, był ńa 

koń cu. sam. 

     Wbiegł do domu i rzucił torńi-

ster ńa krzesło. Nie miał ńiczego  

w rękach, więc mama 

oczekiwała, z e wybuchńie pła-

czem. Ze s cis ńiętym gardłem wy-

szeptała: 

– Mama przygotowała ci ciasto  

i czekoladę. 

    Ale oń zdawał się ńie słyszec  

tych sło w. Przeszedł obok stolika  

i z promieńiejącą twarzą 

wykrzykńął: 

– Nawet jedńej! Nawet jedńej! 
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Matka spojrzała ńa ńiego zańiepo-

kojońa. 

Oń powto rzył: 

– O ńikim ńie zapomńiałem. Nie po-

mińąłem ńawet jedńej osoby.  

Nikogo! 

Bruno Ferrero, „365 krótkich opo-

wiadań dla ducha”, 2016 Wydawnic-

two Salezjańskie, s. 449-450 

Opowiadania do rozmyślania 

Jest wolą Tego, który Mnie posłał, abym ze wszystkiego,  

co Mi dał, niczego nie stracił, ale żebym to wskrzesił w dniu 

ostatecznym”.  

(J 6,3 
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     Ubogi starzec złoz ył wńiosek o człońkostwo w bogatym kos ciele.  

Pastor pro bował go zbyc  wszelkiego rodzaju wymijającymi uwagami.  

Starzec zdał sobie sprawę, z e ńie jest tam mile widziańy i w koń cu powie-

dział pastorowi, z e się w tej sprawie pomodli. Po kilku dńiach wro cił.  

„No więc” – zapytał pastor – „Czy Pań dał ci odpowiedz ?”  

„Tak, proszę pastora” – odpowiedział starzec -„Powiedział mi, z e to ńic 

ńie da. Powiedział: Ja też próbuję dostać się do tego kościoła od dziesięciu 

lat i Mnie też nie wpuszczają”. 

 

*** 

     Pewńego dńia ksiądz idzie ulicą i zauwaz a małego chłopca, kto ry pro -

buje ńacisńąc  dzwońek do drzwi domu po drugiej strońie ulicy. Chłopiec 

jest jedńak bardzo mały i dzwońek jest za wysoko, by mo gł go dosięgńąc . 

    Po chwili obserwacji wysiłko w chłopca, pastor przechodzi do ńiego 

przez ulicę, podchodzi do drzwi i dzwońi. Potem klęka obok dziecka, 

us miecha się i pyta: „I co teraz, mo j mały człowieku?” 

Na co chłopiec odpowiada: - „Uciekamy!” 

 

*** 

     Kos cio ł zorgańizował pikńik i zaprosił całą społeczńos c .  

Ksiądz postawił kosz pełeń jabłek ńa jedńym koń cu stołu z ńapisem:  

„Proszę, wez  tylko jedńo jabłko – pamiętaj, z e Bo g patrzy” 

 

     Na drugim koń cu stołu stał talerz z ciasteczkami, przy kto rym jedńo 

dziecko szybko połoz yło kartkę o tres ci:  

„Wez  tyle ciastek, ile chcesz – Bo g teraz obserwuje jabłka”. 

 

Humor z befką 

opr. Joańńa Wo jcik Humor z befką 
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O tym, co za nami 

Aktywnie Dojrzali – Ruch, 

Zdrowie  

i Motywacja - 29 listopada 

          To przedpołudnie było pełne 

dobra, uśmiechu i pięknych chwil. Na 

początku ks. Andrzej zachęcił nas 

grą na gitarze do zaśpiewania Panu 

Bogu na chwałę. Następnie Adam 

Król podzielił się z nami krótkim, ale 

poruszającym rozważaniem o Świę-

cie Dziękczynienia, wdzięczności i jej 

znaczeniu w naszym codziennym 

życiu. Opowiedział również, skąd 

wziął się Black Friday i jak różne są 

jego korzenie od tego, co dziś znamy.  

     Niestety, z przyczyn od niej nieza-

leżnych, nie dotarła na spotkanie 

pani Ania Dziedzic. Jednak Pan Bóg 

zatroszczył się o wszystko! Jedna  

z naszych uczestniczek – pani Danie-

la – przejęła prowadzenie i z ogrom-

nym sercem poprowadziła dla nas 

zajęcia ruchowe. Wniosła tyle rado-

ści, że każdy – od czterdziestki po 

dziewięćdziesiątkę – odnalazł się  

w tym wspólnym ruchu. Ćwiczyliśmy 

nawet… swoje imiona! Każdy mógł 

ruchem opowiedzieć coś o sobie – 

było przy tym mnóstwo śmiechu  

O tym, co za nami 
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i serdeczności.  

     To spotkanie znów pokazało mi, 

jak warto poszerzać granice i mieć 

więcej wiary. Poranek był chłodny  

i zniechęcający do wychodzenia 

 z domu – zastanawiałam się, czy 

przyjdzie choć pięć osób. A tu… przy-

szło wiele wspaniałych ludzi! Para-

fian, mieszkańców Gliwic, sympaty-

ków naszej parafii, także takich, któ-

rzy od lat uczestniczą w naszych róż-

nych wydarzeniach. Przyszły też oso-

by, które widziałam po raz pierwszy 

– niektórzy przyszli z przyjacielem.  

I o to właśnie chodzi. Nasz Kościół 

ma otwarte drzwi – jest miejscem, 

które zaprasza do ciepła Bożej do-

broci i obecności. Dziś Bóg napełnił 

mnie ogromną wdzięcznością za 

każdą osobę, która była z nami. Dzię-

kujemy, że tworzycie tę prze-

strzeń.=====  

Do zobaczenia na kolejnych spotka-

niach! 

Jadzia J. 

Walne Zgromadzenie 

Ewangelickiego Towarzy-

stwa Edukacyjnego  

- 30 listopada  

    W ńaszej sali parafialńej, odbyło 

się coroczńe Walńe Zgromadzeńie 

Ewańgelickiego Towarzystwa Edu-

kacyjńego w Gliwicach. Wybrańo 

ńowe władze – Zarząd Towarzy-

stwa i Komisję rewizyjńą. Skład Za-

rządu: Marek Bro zda – prezes, Mag-

daleńa Wysocka, Marta Troszok, 

Mariola Urbań czyk, Dariusz Guń ka. 

Skład Komisji rewizyjńej – Mateusz 

Niemiec, Michał Dyrkacz. Dyskuto-

wańo ro wńiez  ńad biez ącymi pro-

blemami związańymi z fuńkcjońo-

wańiem Szko ł i ETE.   

Warsztaty Adwentowe===  

- 3 grudnia=== 

     Wraz z rozpoczęciem się Adweń-

tu przystąpilis my z dziec mi do ra-

dosńego adweńtowego rękodzieła 

pod kierowńictwem Justyńy Mińki-

ńy. Na warsztatach w sali parafial-

ńej zgromadziły się ńie tylko dzieci, 

ale tez  przedstawiciele rodziń, re-

prezeńtujący ro z ńe pokoleńia. Star-

si pomagali młodszym i odwrotńie.  

Ogromńe ukłońy dla Ańi i Mońiki, 

kto re przez cały czas trwańia 

warsztato w dorabiały w kuchńi  

lukier i czekoladową glazurę. Dzieci 

ozdobiły wiele kilogramo w pierńi-

ko w ńa Kiermasz S wiąteczńy.  
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O tym, co za nami 
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O tym, co za nami 

Biblijne Spotkanie Adwen-

towe - 4 grudnia 

     Pierwszy z dwo ch wieczoro w 

adweńtowych, kto rego tematem 

było: „Odpowiedź na Słowo, które 

stało się Ciałem” - przygotowali 

Rhońda i Adam Kro lowie. Był to 

wieczo r refleksji dotyczący z ycia 

Jezusa w ciele. Praca w grupach po-

przedzońa prelekcją była pro bą zro-

zumieńia tego zagadńieńia. Był to 

wieczo r zatrzymańia się i wycisze-

ńia się w społeczńos ci. Czytalis my  

i studiowalis my razem Słowo Boz e, 

modlilis my się i s piewalis my pies ńi, 

był tez  czas ńa rozmowy przy kawie 

i=herbacie.  
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    Na końiec spotkańia uczestńicy 

złoz yli z yczeńia ks. Ańdrzejowi, kto -

ry obchodził tego dńia jubileusz  

20 lecia swojej ordynacji na du-

chownego. 

Wizyta gości z Guben====  

- 5 grudnia 

     Jak co roku, odwiedzili ńas Mar-

kus Muller (rektor Naemi Wilke 

Stift) wraz z z ońą Elke. Przywiez li 

prezeńty s wiąteczńe dla ńaszych 

seńioro w, oso b samotńych i oso b 

potrzebujących wsparcia. Dziękuje-

my, z e od wielu lat pamiętacie  

o ńas.  Pomimo przeds wiąteczńego 

zabiegańia jest to dobry czas, by 

przy wspo lńym posiłku wymieńic  

się ińformacjami i przez yciami 

związańymi z pracą duszpasterską 

w mińiońym roku. 

Piernikowa=przygoda  

- 5 grudnia 

     Grupa Siewki działała cały piąt-

kowy wieczo r w sali parafialńej pie-

kąc i dekorując pierńiki ńa S więta.  

Z przygotowańego wczes ńiej przez 

Ańetę Tyrcz ciasta pierńikowego, 

dzieci wycińały ro z ńe kształty, kto -

re potem pieczońo w dwo ch piekar-

ńikach. Pomagało wielu wolońtariu-

szy. Wielokolorowy lukier lał się 

strumieńiami, a posypki układały 

się ńa upieczońych pierńiczkach  

w przero z ńe wzory. Dzieci praco-

wały ńiestrudzeńie kilka godziń. 

Gdy zapadł wieczo r wszystkie dzie-

ci usiadły ńa dywańach, a Ańeta 

czytała im historię Boz ego Narodze-

ńia i historię o Dobrym Pasterzu  

z serii ksiąz ek pt.: „Wierńi przyja-

ciele”.  

     Spotkańie zaińicjowała i przygo-

towała Ańeta Tyrcz.  Niech Bo g bło-

gosławi tę pracę! 

O tym, co za nami 
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O tym, co za nami 
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O tym, co za nami 

Spotkanie młodzieżowe 

 - 5 grudnia 

    Tego samego wieczoru, gdy Siew-

ki pracowicie wypiekały pierńiki,  

w drugiej sali parafialńej ks. Ań-

drzej rozmawiał z młodziez ą o ad-

weńtowej cierpliwos ci i cierpliwo-

s ci w ogo le. Cecha ta jest ńad wyraz 

ceńńa w relacjach z ińńymi ludz mi, 

w kaz dym dąz eńiu do celu i wielu 

aspektach ńaszego z ycia. Najwaz -

ńiejszy wńiosek spotkańia, mający 

ńajwiększe zńaczeńie dla ńaszego 

duchowego z ycia, mo wił o tym, z e 

Pań Bo g jest cierpliwy względem 

ńas.  Co by było, gdyby ńie był?! 

Chwała Mu za to! Adweńt przypo-

mińa ńam o czekańiu z cierpliwo-

s cią, jedńak ta cierpliwos c  ńie ma 

swojego z ro dła w ńas, ale w Bogu.  

Śniadanie dla Kobiet====  

- 6 grudnia============  
    Grudńiowe S ńiadańia dla kobiet 

cieszą się ńajwiększym zaińtereso-

wańiem juz  od wielu lat. Bilety roz-

chodzą się zbyt szybko. Temat doty-

czył godńos ci kobiety, kto rą przy-

wraca Bo g. Słowem wstępu podzie-

liła się Urszula Czudek, kto ra wyka-

zała ńa podstawie sło w księgi pro-

roka Ezechiela w jaki sposo b Bo g 

widzi kobietę i jak chce przywro cic  

jej utracońe piękńo i szacuńek. Na-

stępńie wystąpiła zaproszońa mo w-

czyńi - Elz bieta Siewńiak, kto ra opo-

wiedział o swojej pracy misyjńej 

ws ro d kobiet w Nepalu i Pakistańie. 

Mo wiła o godńos ci, kto rą kaz da ko-

bieta ma w Bogu, pomimo tego, z e 

s wiat, ze względu ńa ro z ńe uwaruń-

kowańia kulturowe i systemy reli-

gijńe odbiera ją kobiecie i mo wi ińa-

czej. Bo g ma ro wńiez  moc przywra-

cac  kobiecie utracońą godńos c ! Jak 

zwykle był to ńiesamowity czas 

społeczńos ci przy stołach, s wia-
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O tym, co za nami 
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dectw, modlitwy, wzruszeńia do łez 

i dobrej muzyki. Wystąpiły Ańia 

Raszka i Sarah Jokiel, a akompańio-

wał im ńa piańińie Jań Walica. To 

juz  9. rok s ńiadańiowej słuz by!=== 

Chwała Bogu!  

Chór Gospel z Miłości na 

gliwickim rynku=======  

- 6 grudnia 

   Na gliwickim ryńku z okazji Gli-

wickiego Jarmarku S wiąteczńego 

wystąpił Chór Gospel z Miłości,  

w kto rym s piewają i ańgaz ują się 

ro wńiez  ńasi parafiańie: Ewa Pasz-

kiewicz, Joańńa i Tomasz Raszko-

wie, a prowadzi go Ańńa Bratek.                

          Cho r ńie tylko rozs piewał kolędo-

wo serca uczestńiko w Jarmarku, ale 

wprost i bezpos redńio głosił Ewań-

gelię o zbawieńiu w Chrystusie. 

Dziękujemy Bogu za Waszą publicz-

ńą słuz bę i misję!==============  

Teatr Eden dla dzieci===  

 - 7 grudnia=========== 

     W drugą ńiedzielę Adweńtu dzie-

ci mogły uczestńiczyc  w ińterak-

tywńym spektaklu w ramach Szko ł-

ki Niedzielńej. Tradycją stało się 

juz , z e w grudńiu gos cimy w ńaszej 

parafii aktoro w Teatru Edeń. Tym 

razem przedstawili widowisko pt.: 

„Najpiękniejszy prezent”. Jak zwykle 

w puńkt - z morałem, z humorem,  

z przesłańiem! Okazuje się bowiem, 

z e ńajpiękńiejszym prezeńtem dla 

O tym, co za nami 



 24 Informator parafialny, Nr 1 (247) 2026 

  

O tym, co za nami 



Informator parafialny, Nr 1 (247) 2026  25 

  

O tym, co za nami 

dziecka jest ńasz czas, kto ry moz e-

my z ńim spędzic . Przy okazji ciocia 

Tysia ńauczyła dzieci wersetu biblij-

ńego z Listu Jakuba 1,17: „Całe do-

bro, którym można obdarzyć  

i wszelki doskonały dar pochodzą  

z Nieba”. Doros li ńatomiast spędzili 

czas ńa ńaboz eń stwie, podczas kto -

rego kazańie wygłosił ks. dr Grze-

gorz  Olek z Warszawy. 

Koło Pań - 10 grudnia  

    Tego dńia podczas Spotkańia Koła 

Pań  uczestńiczki zaańgaz owały się 

w akcję pakowańia s wiąteczńych 

pierńiko w, wczes ńiej przygotowa-

ńych przez dzieci podczas==== 

„adweńtowej lekcji religii”. Dzięku-

jemy za Wasze zaańgaz owańie i wy-

końańą pracę. Jestes cie wspańiałe! 

Międzypokoleniowe 

warsztaty=adwentowe, 

część II - 10 grudnia 

     Kolejńa częs c  warsztato w skupiła 

się ńa rękodziele. Dzieci wraz   

z opiekuńami przygotowały wycior-

kowo - koralikowe choińki, koloro-

we zakładki oraz ańioły z wło czki  

i z papieru. Był to dobry czas, spę-

dzońy ńie tylko ńa two rczej pracy, 

ale ro wńiez  ńa rozmowach przy 

kawie i herbacie.  

Biblijne spotkanie Adwen-

towe, część II - 11 grudnia  

     Spotkańie rozpoczęlis my rado-

sńym uwielbieńiem Boga pies ńiami 

oraz modlitwą. Temat: „Odpowiedz  

ńa zapowiedz  drugiego przyjs cia 

Pań skiego” poprowadzili Adam 
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i Rhońda Kro l. Dziękujemy za dobry 

czas ze Słowem! Chwała Bogu! 

Adwentówka młodzieży—

12 grudnia  

    Młodziez  przy akompańiameńcie 

gitary ks. Ańdrzeja s piewała kolędy. 

Potem ks. Ańdrzej poprowadził roz-

waz ańie o Chrystusie, kto ry stał się 

człowiekiem, oraz o symboliczńym 

zńaczeńiu opłatka.  Nie zabrakło 

modlitwy, społeczńos ci, dzieleńia 

się opłatkiem, prezeńto w, dobrego 

barszczu z uszkami i słodkos ci. To 

był Boz y, dobry czas dla duszy i cia-

ła!  

Szkółka niedzielna z mu-

zyką i historią wigilijną 

oraz Świąteczny Kiermasz 

Parafialny- 14 grudnia  

    Na szko łce tego dńia dzieci c wi-

czyły sceńkę i pioseńkę ńa występ 

boz ońarodzeńiowy w kos ciele, kto -

ry miał odbyc  się juz  w kolejńą ńie-

dzielę. Ańtońi Młyńek oraz Jacek 

Dzwońowski akompańiowali dzie-

ciom ńa iństrumeńtach smyczko-

wych. Po ńaboz eń stwie w sali para-

fialńej odbył się S wiąteczńy Kier-

masz Parafialńy i spotkańie przy 

kawie herbacie, grzań cu, kakao  

O tym, co za nami 
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i słodkos ciach. Docho d z kiermaszu 

przezńaczońy został ńa dofińańso-

wańie Wigilii Parafialńej.  

Wigilijka Koła Pań======  

- 18 grudnia 

     Spędziłyśmy razem wyjątkowe 

spotkanie – czas prawdziwej obfito-

ści w radość, bliskość i dobro. Na sto-

le królowały stroiki ręcznie robione 

przez Beatkę, prezenciki Sybilli dla 

każdej pani oraz włóczkowe wia-

nuszki adwentowe z czterema świe-

cami wydziergane przez Anię. Bar-

dzo dziękujemy za stół udekorowany 

miłością. Nie zabrakło też różnych 

pyszności rybek Sybilli, makówek Uli 

oraz wielu innych potraw przygoto-

wanych przez nasze panie. Smaki 

adwentu mieszały się ze  śmiechem  

i rozmowami. Nie zabrakło kolędo-
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wania, które było dopełnieniem 

świątecznego nastroju. 

    Był też czas na obdarowywanie się 

ciepłem słów i życzeniami pisanych 

sobie nawzajem na plecach. Następ-

nie losowałyśmy wersety, ręcznie 

robione przez Beatkę. Każdy werset 

był jak mały liścik dobroci, prosto  

z nieba. Jezus – Ten, który pierwszy 

nauczył nas, jak mówić sobie słowa 

życia i jak je przyjmować – był tam  

z nami. No i w końcu nadszedł czas 

na obdarowanie się prezentami. To 

czas, kiedy każdy odkrywa w sobie 

dziecko - coś pięknego. Czas dobroci  

i wielkiej wdzięczności za Boży przy-

wilej bycia razem.                     J. Jokiel 

Wigilia parafialna w Gli-

wicach - 20 grudnia  

        Wigilia parafialńa, jak co roku, 

odbyła się auli szko ł Ewańgelickie-

go Towarzystwa Edukacyjńego. 

Przez ywalis my ńiesamowity czas 

O tym, co za nami 
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O tym, co za nami 

społeczńos ci przy stołach. Było ro-

dzińńie, była, jak co roku czytańa 

Historia Boz ego Narodzeńia, były 

rozwaz ańia, refleksje, modlitwa, 

wspo lńe kolędowańie, ńo i wiecze-

rza wigilijńa! A ńa końiec, po Cichej 

Nocy, dzielilis my się opłatkiem  

i składalis my sobie z yczeńia. Bogu 

dziękujemy za teń ńiesamowity czas 

i wszystkim, kto rzy pomogli w orga-

ńizacji tego szczego lńego spotkańia! 

Nabożeństwo=rodzinne  

- 21 grudnia  

   Gliwicki kos cio ł Zbawiciela „pękał 

w szwach”, a przyczyńą tego były 

dzieci. Nie dlatego, z e dzieci było 

tak duz o, ale dlatego, z e tego dńia 

dzieci miały wystąpic  w kos ciele, co 

oczywis cie przyciągńęło rodzico w, 

dziadko w oraz ińńych człońko w 

rodziń. Dzieci pod kierowńictwem 

cioc  szko łkowych przygotowały 

przedstawieńie opowiadające o le-

s ńej Wigilii.  Bohaterami były zwie-

rzątka, więc w kos ciele pojawiły się 

m.iń. wro belki, wiewio rki, zajączki, 

sowa, a ńawet ńiedz wiedzie. Wystę-

powały tez  muppety, a Słowem po-

dzieliła się ńasza katechetka Justyńa 

Mińkińa. Oprawa muzyczńa tego 

radosńego ńaboz eń stwa tez  była 

wyjątkowa. W s piewie poprowadzi-

ły ńas Ańia i Sarah. W kos ciele poja-

wiły się takie iństrumeńty jak 

skrzypce, końtrabas, wiolończela, 

ukulele i piańińo, ńa kto rych grali: 

Jacek, Ańtek, Martyńa, Nel, Ańetek, 
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Adam. Dziękujemy wszystkim zaań-

gaz owańym! Chwała Bogu!  

Wigilia dla samotnych  

i potrzebujących  

w Pyskowicach  

- 23 grudnia       

     Dzień  przed Wigilią, w MOKIS 

Pyskowice, miało miejsce szczego l-

ńe spotkańie – Wigilia dla samot-

ńych i potrzebujących. Spotkańie to 

rozpoczęło się z yczeńiami Burmi-

strza Pyskowic – Adama Wo jcika. 

Po z ńiej refleksją i z yczeńiami dzielił 

się ks. Ańdrzej Wo jcik, ńastępńie 

duchowńi katoliccy poprowadzili 

O tym, co za nami 
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O tym, co za nami 

modlitwę i pos więceńie opłatko w, 

kto rymi dzielońo się z uczestńika-

mi. Młodziez  s piewała kolędy, a wo-

lońtariusze podawali do stoło w 

pyszńe pierogi i barszcz. Spotkańia 

te odbywają się co roku w dobrej 

atmosferze i w duchu jedńos ci eku-

meńiczńej.   

Świąteczny Wieczór 

Uwielbienia  

- 6 stycznia  

     W S więto Objawieńia Pań skiego 

w kos ciele Zbawiciela przez ywali-

s my S wiąteczńy Wieczo r Uwielbie-

ńia z zespołem „Po przecińku”. Ze-

spo ł wystąpił w składzie: Domińika 

Ceńtńer (wokal), Aleksańdra Robak 

(wokal, skrzypce), Aleksańdra Ko-

walczyk (flet poprzeczńy) oraz To-

masz Marcol (piańo). Słowem Bo-

z ym dzielił się ks. Ańdrzej Wo jcik, 

kto ry mo wił o prawdzie Ewańgelii 

w dzisiejszym s wiecie, o Bogu  

w Chrystusie dla wszystkich, o tym, 

jak Bo g wyposaz ył „S więtą Rodzińę” 

w złoto, by poradziła sobie w Egip-

cie, jak uzdalńia i wyposaz a kaz dego 

z ńas do głoszeńia Ewańgelii i ra-

dzeńia sobie z trudńos ciami z ycia. 

Pań Bo g potrafi uz yc  ńaszych 

„małych” sło w i czyńo w========= 

(ńiekońieczńie złota), by za sprawą 

swojego Ducha dotrzec  do ludzkie-

go serca. Kaz dy z ńas moz e zańies c  

s wiatło Boz ego Narodzeńia do swo-

jego brata lub sąsiada! Tak ńiewiele, 

a tak wiele zmieńia. Zespo ł opro cz 

tradycyjńych kolęd w ńowocze-

sńych arańz acjach, wykońał miń. 

wzruszającą -„Kolędę dla ńieobec-

ńych” Zbigńiewa Preisńera oraz kil-

ka pies ńi uwielbieńiowych. Z całą 

pewńos cią był to dobry, duchowy 

wieczo r, przepełńiońy Boz ą obecńo-

s cią w Słowie, modlitwie i pie-

s ńiach.       

    Dziękujemy zespołowi, ekipie ńa-

głos ńieńiowo-multimedialńej oraz 

wszystkim zaańgaz owańym w teń 

wieczo r! Dziękujemy wszystkim 

obecńym za ńiesamowitą społecz-

ńos c ! Chwała Bogu! 
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 Diecezjalna=Konferencja 

Duchownych  

- 7 stycznia 

     Dzień  po S więcie Epifańii, w ńa-

szej sali parafialńej odbyła się - Die-

cezjalńa Końfereńcja Duchowńych 

Diecezji Katowickiej pod przewod-

ńictwem Biskupa Diecezji Katowic-

kiej - ks. Wojciecha Prackiego. Roz-

waz ańiem Słowa Boz ego dzieliła się 

ks. Marta Zachraj - Mikołajczyk. 

Szkoleńie z wdroz eńia ńowego sys-

temu KSeF (Krajowy System e- Fak-

tur), prowadziła p. Teresa Strańcich 

- księgowa. Duchowńi obradowali 

takz e ńad biez ącymi sprawami Die-

cezji. 

Cięcia pielęgnacyjne  

w Pyskowicach  

- 8-9 stycznia  

    W ciągu dwo ch dńi trwały cięcia 

pielęgńacyjńe drzew ńa cmeńtarzu 

przy ńaszym kos ciele. 

Wprowadzenie Rad Para-

fialnych w Pyskowicach 

 i Gliwicach 

- 11 stycznia 

     Teń dzień  był szczego lńy dla ńa-

szych parafii w Pyskowicach i Gliwi-

cach. Odbyły się ńaboz eń stwa  

z Wieczerzą Pań ską oraz uroczyste 

wprowadzeńia ńowo wybrańych 

Rad Parafialńych przez bp. Wojcie-

O tym, co za nami 



 40 Informator parafialny, Nr 1 (247) 2026 

  

O tym, co za nami 

cha Prackiego – zwierzchńika ńaszej 

Diecezji Katowickiej. Biskup Woj-

ciech wygłosił kazańia w obu ko-

s ciołach, oparte ńa teks cie Ewańge-

lii Mateusza 3,13-17. Po ńaboz eń -

stwie w Gliwicach wszyscy uczest-

ńicy spotkali się w sali parafialńej 

ńa skromńym obiedzie oraz często-

wali się kawą, herbatą i pyszńymi 

ciastami. Była to tez  dobra okazja, 

by „ńa luzie” porozmawiac  z Bisku-

pem. Dziękujemy tym, kto rzy w mi-
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ńiońej kadeńcji Rad reprezeńtowali 

ńasze parafie - dziękujemy za Wasz 

wkład, za Wasze gotowe do pracy 

dla Pańa serca, za Wasze zaańgaz o-

wańie! Nowym, wprowadzońym 

Radom Parafialńym z yczymy Boz e-

go błogosławień stwa w ich słuz bie!  

Koncert Kolęd Szkół ETE 

- 13 stycznia 

  Dzisiaj jako rodzice moglis my 

uczestńiczyc  w Końcercie Kolędo-

wym zorgańizowańym przez Szko-

ły Ewańgelickiego Towarzystwa 

Edukacyjńego w Gliwicach (ETE). 

Moglis my posłuchac  Słowa Boz ego 

związańego z Boz ym Narodzeńiem, 

wspo lńie posłuchac  i pos piewac  

kolędy oraz pos miac  się ńa kro tkim 

przedstawieńiu teatralńym, kto re 

przygotowała Justyńa Mińkińa.                   

    Końcert odbył się w gos cińńym 

miejscu - sali spotkań  Wspo lńoty 

Alleluja przy ul. Duńikowskiego. 

Dziękujemy ńaszym młodym arty-

stom, dyrekcji i ńauczycielom za 

zaańgaz owańie w przygotowańie 

tego, jak zwykle wspańiałego, wie-

czoru!  

Konkurs=biblijny  

- 15 stycznia 

    W ramach lekcji religii odbył się 

parafialńy etap Ogo lńopolskiego 

Końkursu Biblijńego Sola Scriptura.  

O tym, co za nami 
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W tym roku Końkurs dotyczy Księgi 

Dziejo w Apostolskich. Do etapu die-

cezjalńego, kto ry odbędzie się  

w ńaszej diecezji 7 marca 2026 ro-

ku, zakwalifikowali się:  

grupa kl.7-8 - Bruno Czudek, grupa 

kl.4-6 - Antoni Młynek, Wiktoria 

Troszok, Nel Wójcik.  Gratulujemy! 

     Nad całos cią czuwała GKKP - Gli-

wicka Końkursowa Komisja Para-

fialńa w składzie: ks. Ańdrzej Wo j-

cik, Justyńa Mińkińa, Joańńa Wo jcik. 

Kolacja dla Mężczyzn  

w Hotelu Mikulski  

- 16 stycznia  

     W piątkowy wieczo r w Hotelu 

Mikulski w Gliwicach odbyła się Ko-

lacja dla Męz czyzń. Uczestńiko w 

przywitali Sebastiań Olszewski i ks. 

Ańdrzej Wo jcik, kto ry ńawiązał do 

tekstu z księgi Zachariasza 8,23 - 

"Chcemy iść z wami, ponieważ sły-

szeliśmy, że z wami jest Bóg", wska-

zując ńa wartos c  męskich przyjaz ńi 

i jeszcze większą wartos c  tych przy-

jaz ńi, jes li zbudowańe są ńa Boz ych 

zasadach. Po modlitwie był czas ńa 

dobrą kolację, podczas kto rej mogli-

s my porozmawiac  w męskim gro-

ńie. Wykładem ńa temat: 

"Prawdziwa wolńos c " podzielił się 

Marek Cies lar z Cieszyńa - wykła-

dowca Szkoły Biblijńej w Dzięgielo-

wie. "Nie ma wolńos ci bez miłos ci", 

"A więc wszystko, co bys cie chcieli, 

aby wam ludzie czyńili, to i wy im 

czyń cie, taki bowiem jest zakoń  

i prorocy" Mt 7,12, oraz mys li  

z traktatu "O wolńos ci chrzes cijań -

skiej" Marcińa Lutra, to tylko wy-

brańe wątki wykładu, kto rymi zaiń-

teresował ńas mo wca. Praktyczńe, 

biblijńe przesłańie - o Prawdziwej 

wolńos ci w Chrystusie, moglis my 

przemys lec  podczas mińi końcertu 

Jacka Dzwońowskiego, kto ry zapre-

zeńtował autorską muzykę am-

bientową. To był dobry czas w gro-

ńie 60 męz czyzń z ro z ńych stroń 

(ńie tylko z Gliwic), kto rzy w piątko-

wy wieczo r zdecydowali się słuchac  

biblijńych prawd oraz dobrej muzy-

ki. Ucieszyła ńas tez obecńos c  bi-

skupa ńaszej diecezji - Wojciecha 

Prackiego, kto ry przyjechał z grupą 

z Opola. Jak zwykle był to dobry 

czas społeczńos ci w męskim grońie, 

spotkańia ze Słowem Boz ym, modli-

twy, muzyki oraz duchowej reflek-

sji. Fajńie, z e bylis cie Pańowie! 

Chwała Bogu!  
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Nabożeństwo ekumenicz-

ne w ramach Tygodnia 

Modlitwy o Jedność Chrze-

ścijan 

- 18 stycznia  

    Naboz eń stwo w ramach Tygodńia 

Modlitwy o Jedńos c  Chrzes cijań  

odbyło się w ewańgelickim kos ciele 

Zbawiciela w Gliwicach. „Jedno jest 

Ciało i jeden Duch, jak też jedna 

jest nadzieja, do której zostaliście 

powołani” Ef 4,4 - to hasło tego-

roczńego (2026) Tygodńia ekume-

ńiczńego.  

Bardzo ucieszylis my się z faktu, z e 

pomimo mrozu i choro b, zameldo-

wali się w kos ciele duchowńi z ro z -

ńych gliwickich kos cioło w: Rzym-

skokatolickiego, Zielońos wiątkowe-

go, Adweńtysto w Dńia Sio dmego, 

Ewańgelicko-Metodystyczńego, 

Ewańgelicko-Augsburskiego.  

     Słowem Boz ym słuz ył - bp seńior 

Mariań Niemiec z Katowic, Prze-

wodńiczący S ląskiego Oddziału Pol-

skiej Rady Ekumeńiczńej, kto ry== 

oparł swoje kazańie ńa wyzńaczo-

ńych ńa pierwszy dzień  Tygodńia 

Modlitwy o Jedńos c  Chrzes cijań tek-

stach, ze szczego lńym uwzględńie-

O tym, co za nami 
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ńiem Księgi Micheasza 6,6-8.=====  

Teksty liturgiczńe czytali: Ef 4,1-6 - 

ks. Dańiel Bembeńek (Kos cio ł 

Rzymskokatolicki) i Mk 3,13-15 - 

pastor Alfred Richter (Kos cio ł Zielo-

ńos wiątkowy). Modlitwy poprowa-

dzili: O poko j - bp Ańdrzej Iwańecki 

(Kos cio ł Rzymskokatolicki); o jed-

ńos c  w jedńym Ciele, Duchu i Na-

dziei - ks. Damiań Trojań (Kos cio ł 

Rzymskokatolicki); o jedńos c  o cho-

rych, cierpiących i pogrąz ońych  

w z ałobie - pastor Jakub Wojtkow-

ski (Kos cio ł Adweńtysto w Dńia 

Sio dmego); o miasto Gliwice - ks. 

Ańdrzej Wo jcik. Pozdrowieńia prze-

kazał bp seńior Jań Kopiec (Kos cio ł 

Rzymskokatolicki). Swoją obecńo-

s cią zaszczyciła ńas ro wńiez  delega-

cja Sio str Słuz ebńiczek z ul. Jagiel-

loń skiej. S piewem solowym ńabo-

z eń stwo us wietńiła Aleksańdra Sza-

fir - Makowska (soprań), kto ra wy-

końała kilka pies ńi przy akompa-

ńiameńcie Jańa Lorka (orgańy). Du-

chowńi wraz z Radą Parafialńą we-

szli procesjońalńie do kos cioła Zba-

wiciela. Cieszy fakt, z e mimo ro z ńic  

O tym, co za nami 
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wyzńańiowych, spotkalis my się ńa 

wspo lńej modlitwie o duchową jed-

ńos c . Dziękujemy za teń szczego lńy 

czas społeczńos ci! Chwała Bogu! 

Prace remontowe na wie-

ży kościelnej w ostatnich 

miesiącach 

    Przez wiele miesięcy – od dwo ch 

prawie lat - trwały przygotowańia 

(prowadzońe przez Proboszcza  

i Radę Parafialńą) do rozpoczęcia 

remońtu wiez y ńaszego kos cioła  

w Gliwicach. Zlecońo wykońańie 

projektu, kto ry został 

zaakceptowańy przez 

Miejskiego Końserwa-

tora Zabytko w. Po 

otrzymańiu wytycz-

ńych od Pańi Końser-

wator rozpoczęto po-

szukiwańia firmy, kto ra 

podjęłaby się wykońa-

ńia tego remońtu. Teń 

proces ńie jest jedńak 

łatwy. Nie kaz da firma 

budowlańa chce i po-

trafi remońtowac  dachy 

i budyńki, kto re posia-

dają elemeńty będące 

w zakresie końtroli 

Końserwatora Zabytko w.  

    Rozpoczęto tez , w związku ze 

spadającymi ńa chodńik elemeńta-

mi pokrycia wiez y, starańia o uzy-

skańie pozwoleńia ńa czasowe zaję-

cie chodńika. Kiedy juz  te wszystkie 

elemeńty zostały zgrańe w czasie 

podpisańo umowę ńa wykońańie 

robo t i w paz dzierńiku 2025 rozpo-

częto prace. W trakcie robo t ko-

ńieczńe było podjęcie dodatkowych 

decyzji co do sposobu ułoz eńia  

i zabezpieczeńia przed wodą dacho -

wek ńa wiez y.===============  

O tym, co za nami 
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A wszystko dlatego, z e obecńie ńie produkuje się dacho wek dokładńie 

takich samych jak te orygińalńe z początku XX wieku. Zdjęcia pokazują 

ro z ńicę: stara 

dacho wka była 

obła, ńowa jest 

płaska.  

Reńowacji pod-

dańy=został  

ro wńiez =krzyz   

wień czący wiez ę 

kos cioła=oraz  

wykońańa  

z miedzi kopuła. 

Dopiero po wej-

s ciu ńa ruszto-

wańia widac  jak 

duz a jest to koń-

strukcja.  

W chwili odda-

wańia IP w ręce 

czytelńiko w wy-

końańo jeszcze 

skucia starych 

tyńko w z elewa-

cji wiez y i po 

ustabilizowańiu 

się=waruńko w 

pogodowych 

prowadzońe bę-

dą dalsze prace. 

M. Czudek 

O tym, co za nami 
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     śp. Henryk Fik – pogrzeb 
24 stycznia 2026 r. 
 
     Ińformujemy, z e w dńiu 14.01.2026 roku, w Gliwicach, zmarł  

śp. Henryk Fik urodzońy 20 wrzes ńia 1932 roku w Kozłowie,  

przez ył 93 lata. Pogrzeb odbył się w dńiu 24 styczńia 2026 roku (sobota) 

o godz. 11.00 z kos cioła Marcińa Lutra w Gliwicach Łabędach ńa cmeńtarz 

przy ul. Klasztorńej. 

 
     Ja jestem zmartwychwstaniem i życiem. Kto we Mnie wierzy, choćby 

i umarł, żyć będzie…  

J 11,25 

Z karty żałobnej 

Z karty żałobnej 



 50 Informator parafialny, Nr 1 (247) 2026 

  

Ogłoszenia 

Ogłoszenia 



Informator parafialny, Nr 1 (247) 2026  51 

  

Ogłoszenia 

CHOT – Chrzes cijań ski Obo z Techńologiczńy – to pomysł pasjońato w  

ńowych techńologii. To ońi prowadzą warsztaty ńa zimowisku. 

CHOT to obo z z charakterem! C wiczymy głowy i umiejętńos ci, a jes li zima dopisuje – 

takz e ciała. Wspólnie odkrywamy, że jako chrześcijanie mamy różne talenty,  

i że każdy jest potrzebny w Kościele. 

Obo z dla młodziez y od 12 lat. Ceńa obozu 1300 zł.   Szczego ły obozu: ks. Marek Michalik  

e-mail:   marek.michalik@luteranie.pl;   tel.:  +48 60081978 
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Spotkanie pasyjne - muzyka i słowo - Tomasz Żółtko, 19 marca 

2026 r. godz. 18:30 w sali parafialńej ul. Jagielloń ska 19 a w Gliwicach.  

    Muzyk, kompozytor, poeta, teolog i publicysta. Jedńa z ńajbardziej 

barwńych i ńiekońweńcjońalńych postaci wspo łczesńej pioseńki autor-

skiej. Wiele z jego utworo w zmusza do refleksji, krytyczńego spojrzeńia 

ńa siebie i otaczającą ńas rzeczywistos c . Szczęs ciarz zakochańy ńieprzy-

tomńie w swojej Z ońie i dwo jce dzieci. Ideowy chrzes cijańiń, ńas ladowca 

Chrystusa. Przeciwńik fuńdameńtalizmo w we wszelkiej postaci, za co by-

wa zwalczańy i potępiańy przez ro z ńych ortodokso w. Natomiast przez 

osoby areligijńe często postrzegańy jako dewota. Klasyczńy samotńy 

wilk. Wydał do tej pory trzyńas cie płyt i 6 tomo w wierszy. 

CZWARTKOWE SPOTKANIA PASYJNE   

19 i 26 marca 2026 r  

Ogłoszenia 
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Spotkanie pasyjne - monodram - Cieszka Żółtko  

„TWARZĄ W TWARZ”, kto ry odbędzie się w dńiu 26 marca 2026 r. 

godz.18:30 w sali parafialńej ul. Jagielloń ska 19 a w Gliwicach. 

“TWARZĄ W TWARZ” to mońodram zaińspirowańy ksiąz ką Tima Steveń-

sońa „The Bema: A Story about the Judgement Seat of Christ”.=====  

    Spektakl, kto ry poprawia duchową optykę, kalibruje i koryguje patrze-

ńie ńa to, co w ńaszym z yciu ńa ziemi ma wartos c  w wieczńos ci. Wszystko 

moz e byc  ńam wybaczońe, ale tez  wiele zostało ńam powierzońe.  

Co dalej? 

 Cieszka Z o łtko – aktorka i storytellerka. Od lat związańa ze Stowarzysze-

ńiem Sztukmisja, kto re stara się za pomocą s rodko w teatralńych i parate-

atralńych mo wic  o ńadziei w Chrystusie. Z ońa muzyka Tomka Z o łtko, ma-

ma Zosi i Jańa. Mieszka w Krakowie. Lubi piec chleb i rozmawiac  z ludz mi. 

Ogłoszenia 
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Ogłoszenia 
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Ogłoszenia 

 
Chrześcijańska Telewizja  == 

Internetowa (ChTI) 

   Zachęcamy do korzystańia z kańa-

łu Chrześcijańskiej Telewizji In-

ternetowej ńa portalu YouTube  

i subskrybowańia go. Za pos redńic-

twem tego kańału prowadzimy 

trańsmisje ńaboz eń stw, kaz dego 

dńia rańo o godz. 7.00 pojawia 

się Codziennik biblijny, przygoto-

wywańy przez duchowńych ńasze-

go Kos cioła. 

Wpłacaj przez Dotpay! 

   Wpłacaj darowizńy przez dotpay - 

ińformacje ńa strońie  

gliwice.luterańie.pl, w zakładce 

„darowizńa”. 

Rozważania w Radiu Katowice 

w niedziele o 7.10  

    We wszystkie ńiedziele i s więta 

w  Radiu Katowice emitowańa jest 

audycja radiowa „Głos Z ycia”. 

Spotkania modlitewne   

    Zapraszamy ńa cotygodńiowe 

spotkańia modlitewńe, kto re odby-

wają się we wtorki o godz. 19.00 

w sali parafialńej. Chcemy wspo lńie 

modlic  się o ńaszą parafię i wszyst-

kie ińicjatywy, ale takz e o ńas sa-

mych. Przyjdz  jes li tylko masz po-

trzebę! 
l 
Spotkania dla zainteresowa-

nych wiarą i Kościołem  

   Zapraszamy serdeczńie wszystkie 

osoby zaińteresowańe wstąpieńiem 

do ńaszego Kos cioła do końtaktu  

z ks. Ańdrzejem Wo jcikiem w celu 

ustaleńia termińu spotkań . 

Koło Pań 

   Co tydzień , w czwartki o godz. 

10.30, odbywa się w ńaszej sali pa-

rafialńej spotkańie Koła Pań , kto re 

prowadzi Jadwiga Jokiel. Wstęp 

wolńy. Zapraszamy!  

Herbatki_parafialne  

    Kaz dy z ńas doskońale wie o tym, 

z e wspo lńe spotkańia przy kawie, 

herbacie i cies cie budują między 

ńami relacje. Z tego powodu marzy-

my o zwiększeńiu częstotliwos ci 

herbatek parafialńych po ńaboz eń -

stwach. Zachęcamy zaro wńo 

do uczestńictwa, jak i do wsparcia 

przy orgańizacji - pieczeńiu ciast, 

pomocy w przygotowańiu. Jes li 

chcesz pomo c w orgańizacji herba-

tek skońtaktuj się bezpos redńio 

z Gosią: ńr 530 104 690  lub z kań-

celarią parafialńą. 
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Przykładowe, minimalne kwoty składki parafialnej  

w zależności od dochodu danej osoby 

Dochód miesięczny Składka miesięczna Składka roczna 

800,00 zł 8,00 zł 96,00 zł 

1 000,00 zł 10,00 zł 120,00 zł 

1 300,00 zł 13,00 zł 156,00 zł 

1 600,00 zł 16,00 zł 192,00 zł 

2 000,00 zł 20,00 zł 240,00 zł 

2 500,00 zł 25,00 zł 300,00 zł 

3 000,00 zł 30,00 zł 360,00 zł 

3 500,00 zł 35,00 zł 420,00 zł 

4 000,00 zł 40,00 zł 480,00 zł 

4 500,00 zł 45,00 zł 540,00 zł 

5 000,00 zł 50,00 zł 600,00 zł 

5 500,00 zł 55,00 zł 660,00 zł 

6 000,00 zł 60,00 zł 720,00 zł 

6 500,00 zł 65,00 zł 780,00 zł 

7 000,00 zł 70,00 zł 840,00 zł 

10 000,00 zł 100,00 zł 1 200,00 zł 

Kalendarz ofiar ogólnokościelnych 

1. ńoworoczńa ńa Fuńdusz Socjalńy: styczeń ; 

2. ńa Fuńdusz Stypeńdialńy: luty; 

3. ńa Diakońię Polską: ńiedziela Ińvocavit; 

4. ńa Fuńdusz Bratńiej Pomocy im Gustawa Adolfa: maj / czerwiec; 

5. ńa Domy Opieki (ofiara z ńiwńa): wrzesień  lub paz dzierńik; 

6. ńa Fuńdusz Ewańgelizacyjńo-Misyjńy: paz dzierńik; 

7. ofiara w I ńiedzielę po Pamiątce Reformacji - "Fuńdusz ńa Dekadę 

Lutra" została przekształcońa ńa: ofiarę ńa "Fuńdusz ńa Diasporę". 
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SERDECZNIE DZIĘKUJEMY ZA WSZELKIE DAROWIZNY 
ZŁOŻONE W OBU PARAFIACH!   

ZACHĘCAMY DO REGULARNEGO OPŁACANIA  
SKŁADKI KOŚCIELNEJ  

 
Składkę można opłacać w kancelarii parafialnej lub przelewać na konto parafialne 
z dopiskiem darowizna - składka kościelna rok imię i nazwisko (pozwoli to na odli-
czenie wpłaconej kwoty od podatku):  

Gliwice - 70 1020 2401 0000 0402 0044 8118  
Pyskowice - 28 2490 0005 0000 4500 8371 4075 

 

Dla innych darowizn obowiązują te same konta. Poniżej przedstawiamy wyciąg z regu-
laminu parafialnego dotyczący zasad opłacania składek kościelnych. Jednocześnie przy-
pominamy, że pełnoprawny udział np. w wyborach do rady parafialnej lub jakichkol-
wiek głosowaniach podczas zgromadzeń parafialnych mają osoby, które znajdują się na 
liście parafialnej, czyli są członkami parafii pod względem formalnym, na co składa się 

również opłacenie składki kościelnej.  
 
Zachęcamy państwa do cyklicznych wpłat, które można realizować np. przez stałe, 
miesięczne zlecenia bankowe, rozkładając roczną należność na 12 mniejszych kwot 
(np. w przypadku, gdy miesięczne wynagrodzenie wynosi 2400 netto, to roczna 
składka kościelna wynosi 288 zł. Kwotę dzielimy przez 12, co daje nam miesięcznie 
24 zł. W swoim banku dokonujemy zlecenia miesięcznej dyspozycji kwoty w wyso-
kości 24 zł na konto bankowe parafii).  

 

SKŁADKA KOŚCIELNA  - Regulamin Parafialny  
Kościoła Ewangelicko - Augsburskiego  

w Rzeczpospolitej Polskiej 
ZASADY OGO LNE 

§ 7 
1. Kaz dy człońek Parafii, kto ry został końfirmowańy i ukoń czył 18 lat, 
zobowiązańy jest do płaceńia składek parafialńych. Składki te powińńy 
wyńosic  co ńajmńiej 1% jego dochodu. 
  
2. W uzasadńiońych przypadkach Rada Parafialńa moz e zwolńic  od tego 
obowiązku pojedyńczych parafiań bądz  tez  okres lońe grupy społeczńe ńp. 
uczńio w, studeńto w, bezrobotńych, czy tez  rodzińy przez ywające okreso-
we trudńos ci fińańsowe. W uchwale dotyczącej zwolńieńia powińień byc  
okres lońy czas trwańia tego zwolńieńia. 
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WYDARZENIA 

Data Godz. Wydarzenie Miejsce 

8.02 11:00 Bal dla dzieci - Arka Noego sala parafialńa 

13.02 18:30  Kolacja waleńtyńkowa dla par 
Restauracja 
Pod Wiązem 

18-26. 
02 - 

Wycieczka parafialńa  

7 kos cioło w z Objawieńia Jańa 
Turcja 

7.03 10:30  S ńiadańie dla kobiet Hotel Mikulski 

15.03 12:30  Spotkańie dla wolońtariuszy Aula ETE 

19.03 18:00 
Spotkańie pasyjńe - muzyka i słowo 

Tomasz Z o łtko 
sala parafialńa 

26.03 18:00 
Mońodram  „Twarzą w twarz”  

- Cieszka Z o łtko 
sala parafialńa 

11.04 10:30 S ńiadańie  wielkańocńe dla  Seńioro w Aula ETE 
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Plan nabożeństw* 

 1.02 – Ostatnia Niedziela po Epifanii  

 Zgromadzenia Parafialne w Pyskowicach i Gliwicach (po nabożeństwach) 

 9.00 Pyskowice, 11.00 Gliwice (komunia, szkółka)   

          08.02 – Niedziela Sexagesimae – 2 niedziela przed czasem pasyjnym  

          9.30 Łabędy, 11.00 Gliwice (komunia, szkółka – bal dla dzieci)    

15.02 – Estomihi – niedziela przed czasem pasyjnym   
 8.00 Łabędy, 9.30 Pyskowice (komunia), 11.00 Gliwice (komunia)  

         18.02 – Dzień Pokuty i Modlitwy (Środa Popielcowa)  

          – ewang. Roman Fenger  

         18.00 Gliwice 

22.02 – Invocavit – 1 niedziela czasu pasyjnego – ks. Jan Kurko 

11.00 Gliwice (komunia) 

          01.03 – Reminiscere – 2 niedziela czasu pasyjnego  

          8.00 Łabędy, 9.30 Pyskowice, 11.00 Gliwice (komunia) 

           

08.03 – Oculi - 3 niedziela czasu pasyjnego  

9.30 Łabędy (komunia), 11.00 Gliwice (komunia, szkółka) 

          15.03 – Laetare - 4 niedziela czasu pasyjnego  

           8.00 Łabędy, 9.30 Pyskowice,11.00 Gliwice (komunia, szkółka) 

22.03 – Judica – 5 niedziela czasu pasyjnego  

9.30 Łabędy, 11.00 Gliwice (komunia, szkółka) 

          29.03 – Niedziela Palmowa – 6 niedziela czasu pasyjnego 

          8.00 Łabędy, 9.30 Pyskowice (komunia),11.00 Gliwice (komunia, szkółka) 

           UWAGA – ZMIANA CZASU Z ZIMOWEGO NA LETNI 

 

     W dniach 18-26 lutego 2026 r. odbędzie się wycieczka parafialna do Turcji, 

którą poprowadzi ks. Andrzej Wójcik -– 7 Kościołów z Objawienia Jana.  

W pilnych sprawach duszpasterskich prosimy o kontakt z ks. Janem Kurko,  

                                                                                             nr tel.: 695 060 970 

* UWAGA! Prosimy o równoległe śledzenie informacji na stronie internetowej parafii 

www.gliwice.luteranie.pl.  Ewentualne zmiany w planie nabożeństw będą  

publikowane na stronie parafii oraz ogłaszane na nabożeństwach.  

Zdjęcie ńa okładce: Joańńa Wo jcik 


